

¿De qué vive Indalecio Prieto?
¿De qué ha vivido siempre Indalecio Prieto? El es un profesional, mejor dicho, un traficante de la revolución, negocio, que bien explotado, deja mucho.

«PRIETO, EL BURGUES APROVECHADO»

es el título general de un gran reportaje que, a partir del próximo martes, podrá usted leer en las cómodas separatas de IMPERIO



Imperio

AÑO XIV

NUMERO 4.051

ZAMORA, SABADO 11 DE FEBRERO DE 1950

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

En breve comenzará a publicar IMPERIO en exclusiva, una serie de reportajes sobre el trabajo en los campos de concentración rusos. Se titulan:

«He trabajado en los Urales»

y son originales de Bela Cziraky, un estudiante húngaro que ha sabido reflejar, con amplitud y excelente sentido periodístico, las peripecias de su propia vida bajo el látigo comunista.

SOLO CONOCIENDOSE PUEDEN ENTENDERSE LOS PUEBLOS

DON TEODORO ARREDONDA, inspector nacional de la Junta Interministerial del Paro Alfaro, embajador de España en Bogotá Otros acuerdos del Consejo de Ministros

En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

ASUNTOS EXTERIORES

Decreto por el que se nombra embajador de España en Bogotá al ministro plenipotenciario don José María Alfaro y Polanco.

Decreto por el que se nombra ministro de España en La Haya al plenipotenciario don José Fernández Villaverde y Roca de Togores marqués de Santa Cruz.

GOBERNACION

Decreto por el que se aclara el artículo segundo de los diversos decretos publicados sobre construcción de cuarteles de la Guardia Civil.

JUSTICIA

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

TRABAJO

Decreto por el que se aprueba el reglamento orgánico de las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana.

Decreto por el que se crea la Inspección Nacional de la Junta Interministerial del Paro.

Decreto por el que se nombra inspector nacional de la Junta Interministerial del Paro a don Teodoro Arredonda Lorza.

La personalidad de don Teodoro Arredonda Lorza es sobradamente conocida en Zamora, y nuestra capital guarda del hoy coronel, retirado un gratísimo recuerdo.

Aquí, en el Regimiento Toledo, prestaba sus servicios, con la graduación de comandante, cuando se inició el Movimiento Nacional. El fué quien, desempeñando la Alcaldía-Presidencia de nuestro Ayuntamiento en los últimos meses de 1936 y primeros del 37, dió un gran impulso a Zamora con una serie de obras —la nueva Casa Consistorial entre ellas— que le hicieron acreedor a la gratitud de todos los zamoranos. Para premiar su celo y actividad desplegados en aquella etapa heroica la actual Corporación Municipal en sesión plenaria celebrada el día 15 de marzo de 1949, al crear las Medallas de la Ciudad, tuvo a bien conceder la primera de plata a don Teodoro Arredonda.

Su profesión militar le alejó luego de Zamora pero nos consta que desde todos los puestos de servicio que desde entonces ocupó, conservó para nuestra capital los mejores recuerdos.

IMPERIO se enorgullece de publicar hoy la noticia de su nombramiento para tan alto cargo y le envía la más sincera felicitación.

En Cuatro Palabras

Arqueólogos italianos han descubierto en Siracusa varias catacumbas cristianas ricamente decoradas con frescos bizantinos que datan del siglo IV.

La escuadra francesa ha zarpaado con dirección a Malta para realizar importantes maniobras aeronavales en combinación con la escuadra británica.

Ha fallecido a los 75 años monseñor Giuseppe Pescini, que fué secretario privado de Pío XI.

Las desbordadas aguas del río Zauza han cortado por diez partes la carretera Cali-Palmira, aislando el aeródromo. 800 familias han perdido sus hogares.

Ha comenzado en Argel el congreso para el desarrollo del turismo en el norte de Africa. Asisten representaciones de Marruecos, Argelia y Túnez.

Huelguistas chilenos de la industria textil han arrojado una bomba frente al Palacio de la Moneda contra los carabineros que intentaban disolver la manifestación.

Un tribunal de San Salvador ha decretado la libertad del ex presidente Aguirre Salinas.

Robert Taft ha manifestado que debe reorganizarse la ONU suprimiendo el veto.

El día 17 se celebrará en Budapest el proceso contra el comerciante norteamericano Robert Vogeler, acusado de espionaje.

Tres personas han resultado muertas y tres gravemente heridas en la explosión de un polvorín en Chile.

Los tripulantes de un pesquero costarricense se niegan a hacerse a la mar si antes no se les pagan 800 dólares que se les deben.

Han sido puestos en libertad los dos norteamericanos detenidos en Argentina por violar la seguridad.

Funcionarios norteamericanos opinan que puede hallarse una fórmula de transporte para resolver el problema del petróleo.

«Elevo mis mejores votos por el acierto de la nación americana en su puesto rector de la marcha política del mundo» EL CAUDILLO RECIBIO A LOS PERIODISTAS NORTeamERICANOS

Esta tarde en el palacio de El Pardo S. E. el Jefe del Estado recibió a los periodistas norteamericanos que visitan España. Llegaron a palacio acompañados por el director de América del Ministerio de Asuntos Exteriores, altos funcionarios de esta Dirección, representantes de la de

Turismo y el presidente de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España, señor del Alamo. El director de América hizo la presentación de todos los periodistas a Su Excelencia, quien fué estrechándoles la mano. A continuación el Caudillo pronunció las siguientes palabras:

«Doy la bienvenida a todos los periodistas americanos que han venido a España, deseándoles una gratísima estancia entre nosotros. Agradezco el interés que muchos pusieron para que la verdad de España se conociese. El pueblo español no tiene ninguna diferencia con el pueblo americano. antes al contrario, por su historia, por la tarea que un día España desarrolló en América, se considera unido familiarmente por vínculos de sangre y de lenguaje con los pueblos de América. Y lo que deseamos es que este camino que han iniciado hoy con este viaje por los aires, pueda repetirse, y que siempre que quieran saber algo de España, vengán a verlo a España misma, con la seguridad de que nosotros no les ocultaremos absolutamente nada. La manera de que se entiendan los pueblos es conociéndose y la mejor forma de conocerse es mostrando siempre la verdad. Los periodistas, por su misión y el servicio a la verdad, son los soldados de la paz, los que más pueden hacer por ella. Yo os agradeceré lo que en servicio de aquella hagáis y elevo mis mejores votos por el acierto de la nación americana en el puesto rector que le ha correspondido en la marcha política del mundo.»

Un periodista norteamericano, en nombre de todos sus compañeros y de la T. W. A., dió las gracias a Su Excelencia por haberse dignado concederle esta audiencia, siendo tan escaso el tiempo de permanencia en España, así como por todas

las facilidades que las autoridades españolas, y en especial la Dirección General de Turismo, les han prestado, nación que abandonan gratísimamente impresionados.

Tras estas palabras, el Caudillo (Pasa a la página cuarta)

UN GRUPITO DE TRAIADORES DE DENTRO, ENSEÑA LA OREJA

«Monárquicos», anarquistas, socialistas «de derechas» y gilroblistas, tan amigos

MADRID, 10.—La prensa extranjera, recogiendo una información de la Agencia Reuter fechada en Madrid el viernes 3 del corriente, asegura que un grupo de «monárquicos» dirigió un escrito a Mr. Dean Acheson, a través del encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid, protestando del contenido de la carta del secretario de Estado norteamericano al senador Tom Connally, en la que anunciaba que los Estados Unidos apoyarían cualquier gestión que ponga fin al aislamiento diplomático de España. En la información se afirma que este grupo de «monárquicos» colabora estrechamente con las fuerzas derechistas que dicen seguir al dirigente autoexiliado señor Gil Robles, y con los socialistas de «derechas» que siguen a Indalecio Prieto, así como con algunos grupos anarquistas.—Cifra.

PALMA ROJA

BARCELONA, 10.—En la Jefatura provincial del Movimiento, el gobernador civil ha entregado a la vida del agente de policía y miembro de la Vieja Guardia, camarada Luis M. García Dayas, caído en acto de servicio hace unos meses, la Palma Roja que le ha sido concedida por el secretario general del Movimiento en homenaje póstumo. Al acto han asistido las jerarquías del Movimiento, Vieja Guardia y numerosos militantes.—Cifra.

El Mundo es un Circo

CIRCO MALO

No nos ha causado la más mínima sorpresa la noticia. Todo, por monstruoso que sea, es posible para los traidores, resentidos y ambiciosos que no se resignan —ellos, tan listos, tan impresionables— a ser simples peones del laborioso ajedrez de la España de hoy.

Por lo demás, y si no medita-se el hecho tremendo de una traición incalificable, las plañeras circunstanciales de la tinaja y monstruosa amalgama —cuyo único aglutinante es el odio común a una España que trabaja y resurge sin que el nombre de los tales personajes salga a diario en los periódicos— serían suficientes para llevar la noticia a una amena intrascendente lección de curiosidades y rarezas. Unos «monárquicos» aliados con el más furioso y despiadado demócrata de la Monarquía, con el hombre que no desperdició malhadada-cia, insidiosa e, incluso, los más soeces insultos contra la persona del último monarca; el compañero actual de dos hombres de ideas antagónicas —Prieto y Gil Robles— enemigos mortales antes y amigos tan cordiales y correctos ahora; la misma existencia de esos «socialistas de derechas» —de qué manga se habrá sacado este nuevo iru-co el eterno malabarista y revolucionario profesional, a quien el propio Azaña calificó de «Tarzán blasfemo y colérico»? Y por si todavía faltara algo, el bonito número ese de los anarquistas.

Como en esos pobres y lamentables circos de pueblo, los mismos «artistas» van a desfilarrollar todo el programa, malabarista, equilibristas y encantadores, salen ahora con la cara pintada, forzando a duras penas unas sonrisas tristes. Los augustos están ya en la pista. Es muy probable —basta con que lo pida el distinguido público de primera fila de las canchilerías extranjeras— que nuestros personajes terminen la función haciendo de mujer barbuda.

ULTIMA NOTICIA

El juez federal Richmond Keach ha formulado un mandato judicial para obligar al jefe de los sindicatos mineros del carbón, John Lewis, a renunciar a varias peticiones y a ordenar a los mineros a reintegrarse a sus trabajos.

Primer enviado alemán en Estados Unidos

WASHINGTON, 10.—El Departamento de Estado ha aprobado el nombramiento por parte del Gobierno occidental alemán del doctor Hans Schlange-Schöningen, como primer enviado alemán en Estados Unidos, según se anuncia oficialmente.—Efe.

PATRULLAS DE «AUTO-PROTECCION»

BERLIN, 10.—Los sindicatos comunistas de esta capital han anunciado esta mañana que «patrullas de auto-protección» operan en Berlín occidental contra los «saboteadores» del ferrocarril y los funcionarios norteamericanos han indicado rápidamente que cualquier patrulla de esa clase será eliminada.

El alto comisario norteamericano, Mac Cloy ha manifestado, al regresar de Washington: «Creo que para el primero de junio Berlín continuará estando aquí; por ello nosotros también continuaremos donde estamos». Mac Cloy confirmó la declaración del comandante norteamericano en Berlín, general Maxwell D. Taylor, de que las fuerzas norteamericanas mantendrán la ley y el orden si llega un momento que la policía alemana no pueda hacer frente a la situación. «El consejo ejecutivo de la ciudad —añadió— y el general Taylor pueden confiar en que no ocurrirá nada siniestro».—Efe.

Buenos deseos

BUENOS AIRES, 10.—El diputado peronista Bustos Fierro, va a presentar a la Cámara de Diputados argentina un proyecto de ley pidiendo que la delegación argentina en las Naciones Unidas proponga un convenio mundial que prohíba la fabricación de armas atómicas y los experimentos e investigaciones que conduzcan al empleo de armas atómicas o cósmicas, declarando «criminal de guerra» a estadistas o funcionarios que autoricen estas actividades.—Efe.

EN CUARTA PAGINA: CRONICAS DE MEXICO Y WASHINGTON

El doctor Fusch, a la cárcel

Facilitó secretos atómicos a Rusia

El fiscal tiene una confesión completa

LONDRES.—(URGENTE)— HA SIDO ORDENADO EL ENCARCELAMIENTO DEL DOCTOR KLAUS FUSCH EN ESPERA DE SU PROCESO, QUE SE CELEBRARA ANTE EL TRIBUNAL DE OLD BAILEY EL 23 DE FEBRERO, BAJO LA ACUSACION DE HABER CEDIDO SECRETOS ATOMICOS VITALES A RUSIA.—EFE.

LONDRES, 10.—(URGENTE). El fiscal en el proceso del doctor Fusch, acusado de haber comunicado secretos atómicos a personas desconocidas, ha dicho que tiene en su poder la confesión completa de aquel. Añadió que la información ha sido facilitada a Rusia.—Efe.

POCO ES...

LONDRES, 10.—El doctor Fusch podrá ser condenado, como pena máxima a 14 años de prisión, en el caso de que sea declarado culpable en la vista del proceso en el tribunal de Old Bailey.—Efe.

ANTE EL TRIBUNAL

LONDRES, 10.—Acompañado por dos detectives, el doctor Klaus Fusch, científico atómico, acusado de haber entregado secretos atómicos a personas desconocidas, ha llegado al tribunal del Bow Street a las 11.02 de esta mañana para comparecer ante el mismo. Ha sido llevado en un coche desde la prisión de Brixton, donde se encuentra detenido desde hace ocho días. Descendió del coche y pasó rápidamente al interior del edificio por entre una gran multitud de periodistas e inspectores que se habían agrupado ante la puerta del tribunal. Dos observadores norteamericanos, asisten ocupando puestos especiales en la sala. El defensor de Fusch es un abogado londinense llamado Thomson Hellsall. Solamente se ha permitido la entrada a la sala a los periodistas, cerrándose la puerta a las 11.30 de la mañana.—Efe.

Texto de la confesión

LONDRES, 10.—El texto de la transcripción taquígráfica de la

confesión del doctor Klaus Fusch, tal como ha sido leída hoy por el fiscal, es el siguiente:

«Después de ser liberado de mi internamiento, se me pidió que ayudase al profesor Pyles, en Birmingham, en cierto trabajo de guerra. Acepté sin saber al principio qué trabajo era, pero dudo de que hubiera influido para nada en mi acción subsiguiente si lo hubiera sabido.

«Cuando me enteré de la finalidad de mi trabajo, decidí informar a la Unión Soviética y establecí contacto por medio de un miembro del partido comunista. Desde aquel tiempo ha tenido contactos continuos con personas totalmente desconocidas para mí. Entonces yo tenía completa confianza en la política rusa y no vacilaba en dar toda la información que tenía. Creo que los aliados occidentales deliberadamente dejaron que Alemania y Rusia luchasen entre sí hasta la muerte. Traté de concentrarme en dar información sobre el resultado de mi propio trabajo. En el transcurso de esta labor, empecé naturalmente a formar lazos de amistad y tuve que ocultarles (a los amigos) los propios pensamientos. Utilicé mi filosofía marxista para ocultar mis pensamientos en dos compartimentos separados. En uno de ellos yo mismo me veía como el hombre que yo quería ser, libre y sin temor a que nadie me descubriera; en el otro me dominaba el temor.

«Cuando examino mi actitud de entonces, creo que me hallaba en un estado de esquizofrenia dominada. En el periodo de la posguerra tuve algunas dudas sobre la política rusa. Al fin llegué al punto en que me di cuenta de que desaprobaba muchas acciones de los rusos. Pero, no obstante, aún creía que Rusia crearía un nuevo mundo y que yo participaría en él. Durante este tiempo no estaba seguro de que pudiera dar toda la información que tenía. Con el tiempo se hizo cada vez más

(Pasa a la página cuarta)



Ayuntamiento y circunstancias

Y tanto que sobrada razón os abona, "Trajo" amigo, en cuanto decís: Tan sobrada estáis de ella como yo lo estoy de satisfacción cada vez que una carta vuestra recibo. Pues el ánimo, otrora fuerte, anda alicaído en estos días, ganado, quizás, por un pesimismo llevado más allá de lo que la serena consideración de los hechos permite. Tan contento como estabais vos al contemplar con cuánta celeridad y ternura se preparaba la tierra para los jardinillos, estabalo yo cuando leía en los periódicos anuncios de subastas de alcantarillados y pavimentaciones. Pero, amigo, el Ayuntamiento es, el Ayuntamiento y sus circunstancias, que diría el señor Ortega el pensador. De nada vale que el Ayuntamiento, de entusiastas hombres compuesto, se proponga grandezas y comodidades para nuestra ciudad, si luego las circunstancias se encargan de hundir o retrasar los buenos propósitos. Esperemos, amigo, esperemos, que el tiempo nos dirá si tenemos razón al juzgar las circunstancias como el principal factor de las obras municipales.

Alabo la delicadeza de vuestro espíritu tan preocupado por la belleza de nuestros jardines. Tenéis razón—y no seré yo quien intente menoscabarla—al asegurar que el garrismo ha hecho que los jardines sean guardados por postes telegráficos. Como si fuera un castillo...—esta cita es de una copla—o como trincheira en vanguardia, el jardín ha de ser protegido por fuertes alambrados. Así se encuentran a cubierto de la travesura de los pequeños y del garrismo de los grandes; mas no de las libertades de los perros sin amo ni hueso fácil. Yo odio al perro porque el perro nunca amó lo poético, antes lo mancipla en cuanto que una cadena no lo sujeta por el cuello; que las flores son poesía, porque son primavera y, si el can da ese trato a las flores, es porque no ama la primavera ni la poesía.

Claro que para evitar esos males perrunos tenemos la sección municipal de laceros, cuyas acerías alabaríamos si no se llevaran a cabo con tanta espectacularidad. Pero ¿qué remedio cabe proponer contra los que destruyen los alambrados que protegen los jardines? Nos parece exagerado el lazo y vitanda esa posición de indiferencia que se observa respecto a ellos. Fácil sería evitar que los desocupados se balancearan sobre la valla del jardín de la iglesia de Santiago. Los guardias conocen bien la ordenanza que prohíbe estacionarse en las aceras. ¿Por qué no la hacen cumplir? Si tal hicieran, conseguirían que la verja se conservara indefinidamente y que los peatones pudieran utilizar la acera según derecho y obligación.

DON PURO

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"El demonio del mar".

TEATRO PRINCIPAL.—"El último refugio" y "El caso de los dedos cortados".

CINE BARRUECO.—"Juana de Arco" y "Aventuras de Juan Lucas".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado el día 10 ha sido premiado con 25 pesetas el número 394 y con 2,50 los terminados en 94.

El "Calendario Escolar para 1950"

Se ha publicado recientemente el "Calendario Escolar para mil novecientos cincuenta" por el S.E.M. (Servicio Español del Magisterio). De una manera sencilla y amena se glosa toda la labor del S.E.M. así como sus aspiraciones, entre las cuales figura la de que sean equiparados los maestros españoles a los restantes funcionarios del Estado, de su categoría. Igualmente aborda los problemas profesionales referentes a la Mutualidad Nacional, maestros interinos, etc. El Calendario va ilustrado con múltiples fotografías y es de buena utilidad para cuantos se dedican a la función docente. [Efe méridos, biografías, albergues de verano del S.E.M. en toda España, etc., etc., comple-

mentan esta publicación bellamente presentada y de gran utilidad para los maestros. No dudamos que dicho "Calendario" ha de tener una excelente acogida.

La velada de la Hermandad Ferroviaria

La Hermandad Ferroviaria de Nuestra Señora de Lourdes, nos comunica que debido a causas completamente ajenas a su voluntad, la velada teatral que había de celebrarse en el Teatro Ramos Carrion el próximo lunes día 13 tendrá lugar D.M. el siguiente día 14 a las mismas horas y local anunciado.

Reemplazo de 1950

AYUNTAMIENTO.—Para conocimiento de todos los mozos pertenecientes al Reemplazo del Ejército de 1950, se hace saber que el domingo, día 12 del actual y hora de las doce, tendrá lugar en esta Casa Consistorial el acto de la Rectificación y Cierre definitivo del alistamiento al que podrán concurrir todos los mozos que lo deseen para cerciorarse de su inclusión en las listas, advirtiéndose que después de este día no se admitirá reclamación alguna. Zamora, 10 de febrero de 1950. —El alcalde, Francisco Pérez Loza.

Delegación Nacional de Sindicatos

Obra Sindical "Educación y Descanso"

En el Boletín Oficial del Estado del día 8 del actual, se publica anuncio de subasta-concurso de obras de construcción del Campo de Deportes de la Obra Sindical "Educación y Descanso" en Zamora, según el proyecto redactado por el Arquitecto don Jesús Carrasco-Muñoz.

El presupuesto de contrata asciende a la cantidad de SEISCIENTAS CUARENTA Y DOS MIL CUATROCIENTAS SESENTA Y OCHO PESETAS CON OCHENTA Y UN CENTIMOS (642.468.81).

Los solicitantes habrán de constituir en la Caja de la Delegación Provincial de Sindicatos de Zamora, una fianza provisional en metálico de DOCE MIL OCHOCIENTAS CUARENTA Y NUEVE PESETAS CON TREINTA Y SIETE CENTIMOS (12.849.37).

Las proposiciones se admitirán en la Delegación Provincial de Sindicatos (Avenida de Requejo, 5) en los días y horas hábiles de oficina hasta las 7 de la tarde del día 27 del corriente.

El proyecto, presupuesto y pliego de condiciones económicas y jurídicas se halla de manifiesto en la Secretaría de la Obra Sindical "Educación y Descanso" (Delegación Provincial de Sindicatos) a disposición de las personas a quienes interese su conocimiento.

La apertura de pliegos tendrá lugar, ante el Notario a quien por turno corresponda a las 12 horas del día 28 del presente mes en el edificio de la citada Delegación Provincial.

El importe del presente anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 10 de febrero de 1950.

El secretario provincial Sindical, Firmado: Julio Francisco Cuesta Cortés.

Carnet de Sociedad Boda distinguida en Fermoselle

IMPERIO en la provincia

FIESTAS DE LAS AGUEDAS

Cubillos

Mañana comienzan en este pueblo las fiestas de las Aguedas. El domingo, a las nueve de la mañana, tendrá lugar una misa solemne. A las once habrá bailes. Por la tarde, después del rezo del Rosario saldrá la procesión. El día 13, se celebrará una misa aplicada por los difuntos de la Cofradía de Santa Agueda. Por la tarde se repetirán los bailes.

Fiscalía de Tasas

Durante el pasado mes de enero han sido declaradas firmes entre otras las siguientes sanciones: impuestas en expedientes instruidos por esta Fiscalía:

POR OCULTACION DE CEREALES 5.000 Ptas. a don Isaías Paz Cortés, de Róminos de Vidriales; con 3.500 a don Eusebio Gómez Carnero, de Villarrín de Campos; con 1.500 a don Bonifacio Salvador Rodríguez, de Fontanillas de Castro y a don Sabino Pinilla Pinilla, de Castronuevo; con 5.000 a don Celestino Pernia Martínez, Villanazar; con 2.500 don Manuel Riesco Colino, de Fuenteencalada, y con 1.500 don José Julián Rosón, de Cubillos, y don Antolín Moro Valladares, de Villanueva del Campo.

POR MOLTURACION ILEGAL: A don Niceto Huerga Martínez, de San Pedro de Ceque, 5.000; a don Juan Curto Marco, de Gomezello y a don José del Río Pérez, de Zamora, 3.500; a D. Miguel Fuentes Jañez, de Villaferruñía, 2.500 con cierre de los molinos de todos ellos durante tres meses.

POR VENTA ABUSIVA DE FRUTAS: 2.000 pesetas a don Vicente Garduño Izquierdo, de Toro y con 1.000 a doña Valentina Colino Santos, de Zamora.

POR TRAFICO ILEGAL DE ARTICULOS INTERVENIDOS: 6.000 Ptas. a doña Luisa Riol Rodríguez de Villamayor de Campos, 3.000; pesetas a don Marino Román Alonso, de Pozuelo de Tábara, 2.500 a don Crescencio Pacho González, de Veilla de Trasmonte; 2.000 a don Nicolás Román Román de Zamora; 1.500 a don Manuel Herrero López, de S. Esteban del Molar; a don Maximino de la Iglesia Martín, de Muelas del Pan; a doña Agustina González Rabañillo, de Mombuy, a don Leandro Montoro Blanco, de Casaseca de Campeán, a don Juan Martínez Blanco, de Calzadilla de Terra, a don Dámaso Alonso González, de Toro; con 1.000 pesetas, a doña Mercedes Salas Fernández de Benavente, don Eustaquio Álvarez Alvarez, de Pereruela, don Ildefonso García Luis, de Toro; don Alfredo Sesma Velasco y don Aurelio Martín Rodríguez, de Vallalazán don Gregorio Ríos Fernández de Tábara, don Ciriacio Diez Hernández Otero y don Antonio Carretero García, de Benavente, don Joaquín Romero Marcos, de Paladinos; doña Ascensión Cambas Zamora, de Peleagonzalo; don Fabian Amigo Valle, de Santa Clara de Avedillo; don José Rodríguez San Román, de Palacios de Sanabria; don Juan Manuel Rodríguez Gargoso, de Zamora; don Felipe Bartolomé Pelayo, de Muelas del Pan; don Miguel García Alonso, de Manganeses; don Joaquín Joaquín Ramos, de Granja de Moneruela; don Eladio Calvo Jiménez, de Bóveda de Toro y don Gonzalo de Mena, don Celestino García Moyano y don Ignacio Malmiteca Gil de Zamora.

POR TRANSPORTE CLANDESTINO DE GANADO: Don Fidel Blanco Piñero, de Zamora, 3.000 pesetas y don Juan Antonio Alvarez Rodríguez, de Simancas, 5.000. POR FABRICACION DE HARIENA EN MALAS CONDICIONES: Don Ciriacio Martínez Vega, de Benavente, 1.500 pesetas. POR VENTA DE LECHE AGUADA: Don Jerónimo Fernández Ramos, de Montamarta, 1.500. Zamora, 8 de febrero de 1950. —EL FISCAL PROVINCIAL.

El pasado miércoles santificaron sus amores, uniéndose en matrimonio, la bella y simpática señorita Sarita Temprano García, hija de nuestros estimados amigos don Ginés y doña Leonor, y el joven industrial fermosellano don César Lorenzo, Lorenzo, hijo de doña doña Consuelo Lozano, viuda de don C. Lorenzo.

La ceremonia tuvo lugar a las once de la mañana en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, cuyo Altar Mayor se hallaba primorosamente engalanado y entronizada en él la imagen de la Inmaculada Concepción de las Hijas de María, asociación a la que pertenece la novia. Esta, luciendo un precioso vestido blanco de raso y velo de tul ilusión gujeto con un casco cuajado de fina pedrería, penetró en el templo del brazo de su tío y padrino, don Damián Temprano Alvarez. El novio, con traje de etiqueta, daba el suyo a su hermana y madrina señorita Estrella Lorenzo.

La misa de esponsales fue oficiada por el señor párroco, don Basilio Sánchez Campano asistido de diácono y subdiácono, y cantada la de "Pío XI" por el coro de la Juventud Católica femenina.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la novia, don Francisco Formariz Esteban, director de la Sucursal del Banco Español de Crédito; don Isaías Rodríguez, maestro nacional, y don Quintín González, industrial de Toro, y por parte del novio, don Raimundo y don César Flores, funcionarios de la excelentísima Diputación Provincial y don Trinidad Regajo, industrial.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados, en número elevadísimo, fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de la desposada y, más tarde, se celebró un animado baile en uno de los salones del Círculo El Castillo hasta la hora del almuerzo, baile que se repitió por la tarde prolongándose hasta bien entrada la noche.

Los recién casados salieron en viaje de luna de miel en el que se proponen visitar diversas capitales del sur y del levante español así como las Islas Baleares.

Para asistir a la boda llegaron a Fermoselle varios familiares de los novios entre los que se encuentran don Quintín González, don Dimas Temprano, don Leonides Temprano y don Gumersindo Esteban, industriales de Toro. Enviamos a la feliz pareja nuestra más cordial felicitación deseándole todo género de venturas en su nuevo estado.

INDUSTRIAS YUNKE, S. A.

VAN-DIK, 19 SALAMANCA

Apartado 202 Teléfono 1267

RECTIFICADORA DE CIGÜEÑALES

RECTIFICADOS URGENTES ENTREGA EN LAS 24 HORAS

TALLER ESPECIALIZADO CON SERVICIO Y BANCO DE PRUEBAS

"DIESEL"

Herido al caerse

Ayer, cuando se hallaba trabajando, sufrió una caída el obrero municipal Francisco Alfonso Rodríguez, de 34 años de edad, con domicilio en la calle de San Esteban número 17. Conducido a la Casa de Socorro fué asistido por el personal de guardia del benéfico establecimiento de una contusión en carpo derecho, con probable fractura de los escafoides, heridas calificadas de pronóstico menos grave.

Se estrella contra un árbol

Carmelo García Moreno, de 26 años de edad, vecino de Zamora con domicilio en el barrio de San Lázaro, se dirigía ayer tarde en bicicleta, al pueblo de Pereruela. Pero al llegar al sitio conocido por Carretera de las Chanas, tuvo la desgracia de chocar contra un árbol de la carretera, sufriendo la probable fractura del brazo izquierdo y erosiones en la cara, heridas calificadas de pronóstico reservado. Fué trasladado a su domicilio en un carro.

EL TIEMPO EN LA CIUDAD

Máxima de 10,8 sobre cero a las 15,30
Mínima de 0,0 bajo cero a las 6,30.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

MOTORES!! gasolina "Motorrens" y grupos para riegos, inmejorables garantizados, ventas contada y plazos. "El Progreso Industrial", Valle Inclán 11-13 SALAMANCA. (242).

OVEJAS EMPAREJADAS, se venden 150 entreñas y 40/churras muy buenas. Verlas y tratar, prado Valderrey, Zamora. (261)

SE VENDE en pública subasta con remate el día 14 de febrero a las once horas de su mañana en la Notaría de Valencia de D. Juan una finca de riego con casa, libre de colonos tasada en 200.000 pesetas, enclavada en el término de Villaornata (León) Cabida, 4 hectáreas, propiedad de don Atanasio Morán e hijos. (262)

VENDO suero a 0,25

pesetas litro, Cooperativa de Lecheros, Santa Lucía, 23. (271)

VENDO burro garañón raza zamorana tres años. Informes Teléfono 1926. Zamora. Verlo Fuentesaúco, señor Osorio. (288)

VENDO coche 8 H. P. cuatro plazas toda prueba, servicio médico, barato. Informes esta Administración. (289)

Traspasos

TRASPASO por traslado residencia, tienda ultramarinos muy importante, con vivienda calle muy céntrica. Informes Asesoría Empresas Michinel, Plaza Fernández Duro, 1-3º. (234)

TRASPASO negocio con o sin existencias. Facilidades pago; buen local, hermosa vivienda. Razón: San Torcuato, 72, bajo. (237)

SE TRASPASA local con existencias, sitio téntrico. Razón, Avenida Requejo, 11, cuarto, teléfono 1588. (249)

TRASPASO negocio

en marcha y para ampliar, Plaza San Miguel, 2. (287)

Varios

CREDITOS hasta 30.000 pesetas entregamos por giro al 5% anual para comerciantes, industriales y particulares. Soliciten condiciones enviando 3 pesetas. Dionisio Martínez, Círculos de Cervera, Burgos. (279)

AGRICULTORES no temáis las restricciones. Los motores gasoil Rubio consumen menos de peseta hora caudal 40.000 a 60.000 litros según profundidades, fácil manejo, no llevan carburador, magneto ni bujía. Para informes y pruebas su inventor Pedro Rubio, Carretera Hiniesta, 16. Zamora. (284)

PERDIDA un galgo blanco. Razón señor Merchán, Moraleja del Vino. (286)

Compras

LECHE de cabra y oveja kompramos. Dirigirse: Arapiles, 20 (Candelaria). Zamora. (278)

El ingeniero director de las obras del Canal de San José en Zamora

Asistió ayer a una reunión

Ayer llegó a nuestra ciudad, procedente de Valladolid, el ingeniero de la Confederación Hidrográfica del Duero, director de las obras del Canal de San José, don Juan Bautista Varela. Después de inspeccionar diversos tramos del Canal, asistió en el domicilio de la C.N.S. a una reunión de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Zamora a la que asistieron, también, algunos labradores de Villaralbo interesados en el pleno funcionamiento del canal. En dicha reunión se trató de la forma y conveniencia de terminar las acequias que permitan poner en riego la totalidad de esta zona.

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

E. García del Real: "Tratado de Patología médica" (Diez tomos), 180 pesetas.—"Historia de la Medicina en España", 31.—"Resumen de la historia de la Medicina" (Tomo I), 10.—J. García Rúa: "Ejercicios y problemas de Aritmética" (4ª edición), 15.—R. García Valdés: "Procedimientos judiciales" (Obra para Notarías), 18.—"Derecho procesal criminal" (2ª edición), 35.—"Derecho procesal" (adaptado al programa de Jueces Comarcales), 100.—J. Garde Castillo: "La institución desconocida en Derecho internacional privado", 25.—J. Carrigós y L. Corostola: "Diccionario y escalas de penas del Código penal de 1928", Tela, 10.—"Dichos libros y todos los que usted necesita puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Prerados, 23 y 6, Madrid.

CARTELERA

CINE BARRUECO
A las 5.15 y 7.45
Hoy: Gran acontecimiento nacional
AVENTURAS DE JUAN LUCAS (Tolerada menores)
Fernando Rey-María Dea
¡El film que arrastra a las multitudes! A las 10.45
JUANA DE ARCO
Domingo: A las 3 y 10.45
Último día
JUANA DE ARCO
6 y 8 Aventuras de Juan Lucas

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: A las 5.15, 7.45 y 10.45
Richard Widmark, Lionel Barrymore y Dean Stockwell en el emocionante film de Henry Hathaway

EL DEMONIO DEL MAR
¡Un completo y sensacional éxito!

TEATRO PRINCIPAL
HOY: CONTINUA DESDE LAS 5
Humphrey Boggart e Ida Lupino en

El último refugio
y Basil Rathbone en
El caso de los dedos cortados
BUTACA DE PATIO: 3,50 pts.

Mañana: John Hall, Victor Mc Laglen y Rita Johnson en el ténicolor
"EL CHICO DEL MICHIGAN"
En PROGRAMA DOBLE

El anuncio escrito es pregonero que no calla

Anuncie en IMPERIO

EL NOROESTE ZAMORANO, S. A.

JUNTA GENERAL ORDINARIA

De acuerdo con lo previsto en el art. 16 de los estatutos por que se rige esta Sociedad se convoca a los señores Accionistas a la Junta General Ordinaria, que se celebrará el día 28 de febrero actual, a las cinco de la tarde en el domicilio social, Avenida de las Tres Cruces, 30, Zamora, debiendo dichos señores Accionistas depositar cinco días antes al señalado para el acto, en domicilio social o en el Banco Español de Crédito de Zamora, según previene el art. 12 de dichos estatutos, los resguardos que les den derecho a la asistencia. Zamora, 8 de febrero de 1950.
El presidente del Consejo de Administración, ANDRES TAMAME

EL NOROESTE ZAMORANO, S. A.

AGENCIA OFICIAL FORD DE ZAMORA

VENTA LIBRE DE TRACTORES DE GAS-OIL Y DE GASOLINA
MOTORES SUELTOS DE GAS-OIL
Todo entrega inmediata

LOS DEPORTES

Quiniela para mañana UNA JORNADA CASERA

La liga ha llegado, amigos, a su momento más apasionante. Estamos ya en esas jornadas en las que un tropezco, una mala tarde pueden costar el campeonato a cualquiera de los equipos aspirantes al preciado galardón.

He aquí nuestra quiniela para mañana aunque, naturalmente, la que depositemos en el buzón de las Apuestas Múltiples Deportivas sea muy diferente. Porque ahora se trata de decir lo que sensatamente "tenga" que suceder y allí, para ganar dinero, hay que apostar a la contra, por si sale... Por eso estas líneas no tratan más que de orientar al simple aficionado: el que desee embolsar un buen puñado de miles de duros tendrá que recurrir a otras fuentes de información.

Español-Valladolid

Encuentro de resultado dudoso, toda vez que los pinclanos parecen volver por sus fueros después de su último triunfo frente al Barcelona en el Estadio. No obstante nos inclinamos por una victoria estrecha de los españoles.

NOTICIARIO

- * Ha presentado su dimisión el presidente del Colegio de Arbitros de Navarra. La fundamenta en la gravísima sanción impuesta al señor Echave.
- * Se dice que el seleccionador nacional de Fútbol dará orden de concentración el próximo día 20 de marzo a los siguientes jugadores: pertenecientes a los Clubs que se indican:
Porteros: Izagurre (Valencia) y Alonso (Real Madrid); defensas, Asensi (Valencia); Riera, Aparicio y Lozano, (Atlético de Madrid); Antúnez (Sevilla); Navarro, (Real Madrid); medios: Silva y Múgica, (Atlético de Madrid); Gonzalvo III, (Barcelona), Muñoz (Real Madrid), Puchades (Valencia), Navarro (Real Madrid); delanteros: Basora (Barcelona), Epi (Real Sociedad), Venancio, Zarra, Panizo y Gainza, (Atlético de Bilbao), Pahiño, Molowny y Cabrea (Real Madrid), Igoa (Valencia).
- * Martín, el que fué delantero centro internacional, jugará mañana con el Zaragoza.

Mañuecos arbitrará el Atlético-Ponferrada

El partido entre el Atlético de Zamora y el Ponferrada será arbitrado por el colegiado señor Mañuecos.

Las quinielas

Tres pleos y veinte aproximaciones en Zamora

Han sido satisfechos por la Delegación de Zamora, tres boletos de la jornada pasada a 3.500 pesetas; fueron los favorecidos el comandante don Eusebio Fernández, don Felipe Mateos y don José Luis Calvo; también cobraron a 233 pesetas veinte acertantes de 13 resultados; al paso que sube la recaudación el que llegue al cupo se codeará con el italiano de los 77 millones de liras.

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de TORO

Se convoca a todos los cultivadores de fincas afectadas por las acequias números 5 y 6 del Canal de San José, bien sean vecinos de Toro, Peleagonzalo, Tagarabuena, o cualquier otro lugar, para la sesión que se celebrará el próximo domingo a las 12 de la mañana en primera convocatoria y media hora después en segunda en el Salón de esta Entidad, para tomar acuerdos sobre facilidades para el riego en citadas acequias, derivándose cuestiones económicas que afectarán a los regantes, por lo que se ruega la asistencia de todos los interesados, ya que los acuerdos que se adopten con cualquier número de asistentes en segunda convocatoria, quedarán obligados a cumplirlas todos los afectados.

Toro a 5 de febrero de 1950.
El jefe de la Hermanidad,
Claudio Calero

Sigue la recuperación de la cabaña nacional



Número 34
Zamora 11 de febrero de 1950
COLABORACION LOGOS
Prohibida la reproducción

Cultivos y Cosechas

Magnífica evolución de los sembrados en el Mediodía y Levante

Se abre otra etapa favorable a los campos

No podemos esperar a conocer el fin de los nuevos temporales de lluvias que el día 3 penetraron por Galicia y progresaron por el interior de la Península, alcanzando a la vertiente atlántica y a la cuenca del Duero, con incursiones sobre otras regiones del país cuyo alcance desconocemos en estos instantes. Es preciso cursar hoy esta crónica que llegará a su destino impulsada por el ventarrón que voltea violentamente a los densos nubarrones que ocultan por completo el astro del día. Preludio parece ser tal convulsión atmosférica de las copiosas lluvias que en vano estamos esperando. ¿Habrán caído ya cuando estas impresiones vean la luz?

Decíamos hace quince días que los campos de la meseta alta, aunque no necesitados con urgencia de riegos atmosféricos, requerían un inmediato cambio del tiempo en sentido acuoso, por ser ya muchas las heladas consecutivas que iban resecando excesivamente la tierra, suelta más de la cuenta. Y si bien es cierto que esa misma soltura ideal del suelo, exigirá menos cantidad de lluvia para que las plantas se beneficien de la misma en toda su plenitud que si aquél estuviese amazacotado, compacto—que es lo que suele ocurrir cuando en el transcurso del invierno se han prodigado las lluvias—, lo avanzado de la época, el buen desarrollo de las plantas y su misma, fortaleza, las ponen a cubierto de los peligros que en otro caso, pudieran representar las lluvias abundantes, siempre posibles, en tanto esa "abundancia" no rebase los límites naturales.

Concretamente: El campo en las regiones castellano-leonesas se halla en condiciones de marchar hacia adelante con lluvias escasas o abundantes, aunque por múltiples razones preferiríamos lo último. Otro tanto puede decirse de Navarra, Aragón y Cataluña. Por el momento, pese al frenazo sufrido por los sembrados en toda la mitad septentrional—lo que resultaba muy conveniente—, no hay motivos de intranquilidad y casi nos atreveríamos a establecer la afirmación de que tal "contratiempo" ha sido beneficioso en el más alto grado, pues ya tenemos dicho que en esa parte del país no queremos ver panes adelantados. En ella estará a punto de terminar la siembra de la avena y de la cebada tardía, el aricado de invierno y alzada de las tierras que serán sembradas de patatas o de legumbres—garbanzos, lentejas, tijos, etc.

Extremadura, Castilla la Nueva, Andalucía, región suroriental—Alicante, Murcia y Almería—, y todo el litoral mediterráneo, siguen avanzando sin novedad hacia la meta de un buen año cerealista. Si bien no olvidaremos que aún queda por andar bastante camino. Pero la marcha es gozosa porque el panorama no puede ser más sugestivo ni más prometedor. Hay, según parece, alguna excepción que pudiera concretarse a la provincia de Jaén, en donde algunas zonas adolecen de escasez de humedad en la tierra, pero tampoco por lo que a las mismas se refiere existen motivos para sentir viva inquietud, dependiendo su suerte de lo que tarden en llegar las lluvias salvadoras.

Contrariamente a lo que sucedió en 1949, la campaña más prometedora en la actualidad es la meridional y la levantina, sin que esto quiera decir, repetimos, que haya sufrido quebranto nuestro optimismo por lo que se refiere al resto del país. En realidad, una y otra están bien acompañadas con el tiempo, yendo la septentrional a la zaga de la meridional, como normalmente ocurre siempre.

Y con dejar consignado que no apreciamos síntoma alguno que altere nuestras previsiones, ya publicadas, acerca de la posibilidad—con base sólida—, de que el actual puede llegar a ser, en general, un año cerealista espléndido, damos por concluida nuestra rápida revista de la situación de los campos españoles. Febrero desempeña un papel muy importante para la evolución de los campos. "Agua en febrero, vale un estercolero". Veremos cómo se comporta. El puede constituir una ayuda, o una rémora.

REALIZAR las faenas del campo por la noche y especialmente arar, nunca ha sido practicable. Ahora resulta ya comercialmente posible gracias al empleo del alumbrado de baja intensidad que se disipa poco a poco hasta perderse en la oscuridad.

Y con dejar consignado que no apreciamos síntoma alguno que altere nuestras previsiones, ya publicadas, acerca de la posibilidad—con base sólida—, de que el actual puede llegar a ser, en general, un año cerealista espléndido, damos por concluida nuestra rápida revista de la situación de los campos españoles. Febrero desempeña un papel muy importante para la evolución de los campos. "Agua en febrero, vale un estercolero". Veremos cómo se comporta. El puede constituir una ayuda, o una rémora.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS en ella hallará ofertas interesantes

Impresiones optimistas, particularmente en todas las regiones del Mediodía

Muchos, grandes y gordos corderos

GANADERIA Y PASTOS

A época de fuertes heladas que vienen registrándose con algunas alternativas de nieblas acuosas, lloviznas y tal cual ensayo de nevada habría influido, quizá, en el estado de la cabaña nacional de no hallarse ésta fuerte, bien nutrida, y con buenas reservas de otoño la parte de aquélla que en estos días está soportando los latigazos invernales, que dicho sea de pasada los aguantan bastante bien, por cuanto no resultan muy alardados. Parece que en algunas comarcas de la meseta alta las rígidas temperaturas han ocasionado aborto en algunas ovejas, pero cuantitativamente estas crías malogradas no revisten importancia. Peor hubiese sido—se nos dice—que con la fuerza de la paridera hubiesen coincido intensos y prolongados períodos de lluvias y nieve. Estamos hablando, claro es, desde el punto de vista ganadero, y no desde el de las conveniencias hidroeléctricas. Este pequeño lunar no altera en nada las impresiones que venimos reflejando en cuanto a la nacencia de corderos, verificada en todo el país, bajo un signo tan favorable como ha ce

muchos años no se conocía. Dígalo, sino, esa referencia de Extremadura, y otras de La Mancha y Andalucía, según las cuales habrá en marzo muchos corderos de 40 libras, de cuyo asunto nos ocupamos en la sección de Ferias y Mercados. Hemos de anotar también casos de septiemia contagiosa en el ganado lanar de contadas zonas extremeñas, y también de Aicudia con frecuencia seguidos de muerte, pero al parecer no han adquirido hasta ahora proporciones que causen inquietud, y por otra parte, están siendo combatidos con rapidez y eficacia.

Los pastizales en la mitad meridional siguen progresando. "Están formidables—se nos comunicaba desde La Mancha—, tanto aquí como en las comarcas de Toledo y Cuenca que hemos visitado." En Extremadura, las nieblas espesas que degeneraron en llovizna, han compensado el efecto de las anteriores heladas, por lo que continúan siendo muy optimistas las impresiones, hasta el punto de que se definen las perspectivas del año ganadero excelente que tanto necesitamos.

De Córdoba—y esta impresión sirve para toda Andalucía, con excepción de algunas comarcas de Jaén, en donde las lluvias se han mostrado menos propicias—se nos dice, ni más ni menos, lo siguiente, que reproducimos porque refleja gráficamente la situación: "Los ganaderos están más contentos que perros con pulgas."

En las provincias castellano-leonesas, las precipitaciones acuosas y algunas pequeñas nevadas, coincidentes con un tono más suave de la temperatura, han servido para reavivar, por lo menos, a los pastos, bastante maltratados por las heladas persistentes. Pero como en las praderas hay base para engazar con una primavera favorable, cualquier temporal, que puede presentarse de la noche a la mañana—y así permite esperar la inseguridad del tiempo—, echará otra vez arriba a la hierba. Hay muchas probabilidades para que los pastos primaverales yengan a rematar la excelente evolución del censo pecuario. En cuanto al Norte, no requiere ni siquiera mención, porque las frecuentes lluvias que allí vienen registrándose aseguran el desarrollo perfecto de los herbazales.

Y nada más por hoy, sino señalar la posibilidad de que en 1950, la cabaña lanar española alcance el índice más elevado registrado en lo que va de siglo.

En la pasada semana ha mejorado la situación de los pastizales

La mejoría alcanza a todas las regiones españolas

DURANTE la pasada semana han mejorado notablemente los pastizales en toda España. En el Mediodía se encuentran ya con el matiz propio de la primavera, disponiendo todas las especies pecuarias de cuanta hierba necesitan. Asimismo la mejoría es importante en el resto del país, debido a que las lluvias y las nieves últimamente registradas, abundantes o moderadas, han caído con un tono de temperatura bastante aceptable. Parece, pues, que en el orden de la alimentación natural de nuestro censo pecuario, va a ser coronado sin dificultades el invierno, y que se acentúan los perfiles de una primavera a tono con la invernada y con el otoño.

(Colaboración LOGOS.— Prohibida la reproducción).

MISCELANEA agrícola

Insecticida "inteligente"

UNA firma química británica ha producido un nuevo insecticida que tendrá gran influencia en la producción mundial de alimentos.

Lleva el nombre de Pestox 3, y tiene la especial cualidad de que selecciona sus víctimas, dejando vivos a los insectos benéficos, como las abejas, y matando a los perjudiciales, como las arañas rojas. El nuevo insecticida es tan eficaz, que en vez de requerir seis irrigaciones anuales del campo en tratamiento, produce los mismos efectos con dos tratamientos solamente.

Otra virtud del nuevo insecticida es que se introduce de tal modo en la savia de la planta, que resulta mortal para cualquier insecto que la absorba. La firma productora ha recibido ya numerosos encargos de Norteamérica y otros países extranjeros.

Tractor 'sin ruedas'

EN Yorkshire acaban de hacer una demostración de un nuevo tipo de tractor que en vez de ruedas utiliza para desplazarse planchas poligonales rotatorias de amplia base. Las planchas están hechas de caucho o de metal con ranuras, que las permiten sujetarse a la tierra. Las planchas, o zapatas, en su movimiento giratorio automáticamente ajustado van cubriendo todo el terreno de labranza, sucediéndose los unos a los otros sin interrupción. Se puede decir que esta máquina "camina" sobre el campo. El inventor la proyectó realmente pensando en la manera de auxiliar al hombre sobre terreno blando, poniendo toda la planta del pie sobre el suelo, para asegurar la máquina base de sustentación.

El responsable agrícola del "Yorkshire Post", hablando de la demostración, dice que

Las faenas agrícolas podrán realizarse de noche

Este sistema, que se creó en un principio para el uso de la aviación, ha sido adaptado

Mañana: FERIAS Y MERCADOS

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORITA Angelita Barrueco Zamora

Que falleció en Madrid, el día 7 de febrero de 1950, a los 32 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su afligida madre, doña Angela Zamora (viuda de Barrueco); hermanos, Manuel, Enrique, Pilar, Lilia, Elvira, Piedad, Eduardo e Isidora; hermanos políticos, Pilar López, Sisinio Gutiérrez, Ubaldo Farizo y Arsenio Funca, y demás familia,

Al participar a V. tan sensible pérdida, suplican la tengan presente en sus oraciones,

Zamora, 10 de febrero de 1950.

La misa de entierro se celebrará el lunes, día 13 de los corrientes, a las 8 de la mañana, en la iglesia parroquial de San Torcuato.



“YA NO CABEN NUEVOS ACUERDOS con RUSIA”

Las declaraciones de Acheson vienen a aumentar la tensión y el pesimismo

WASHINGTON.— (Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal).

EN medio de la confusión imperante aquí desde que se descubrió que los secretos atómicos americanos habían pasado a poder de los soviets, gracias a los buenos oficios del inglés Fuchs al servicio del espionaje soviético, Acheson vino a aumentar la tensión y el pesimismo al declarar ayer que ya no caben acuerdos con Rusia, si no van apoyados en la fuerza. Toda la diplomacia de buena voluntad y las ilusiones de concordia con los soviets, llevando por



ACHESON

estandarte la renunciación y el apaciguamiento establecido por Roosevelt y continuada optimistamente por sus discípulos y herederos Truman y Acheson. Se hunde ahora en el pozo de las más negras desilusiones para emprender un nuevo camino. Mientras esa diplomacia se agotó insensatamente a sí misma, perdiendo los mejores años y oportunidades para librar a la humanidad del comunismo y la catástrofe, Rusia ha construido el mejor imperio y una potencia militar jamás conocida. Cuanto lleva ocurrido en revelaciones y reconocimientos de fracasos en las últimas dos semanas en Washington, habría bastado para derribar a un gobierno en multitud de países, pero lo más estable en la vida americana son precisamente los gobiernos. Así los mismos que tan estrepitosamente fracasaron en sus entusiasmos para convertir el comunismo a la democracia, son los mismos que emprenden ahora una nueva ruta. Después que Rusia convirtió a viva fuerza las más decadentes democracias, cual Checoslovaquia, al comunismo.

Sonando con su poderío atómico, el gobierno y los ciudadanos dormían aquí a pierna suelta, llenos de ilusiones de seguridad contra la agresión. Lo fácil que era esa seguridad lo demostró el que un sólo espía soviético haya podido desbaratar aquellos secretos, sin que nadie le molestase, y entregarlos a Rusia. De aquel panorama de tranquilidad absoluta hemos pasado a uno de temores, incertidumbres y pesadillas, al extremo de que el sabio atómico Urey, declaró ayer sus aprensiones de que amenazado con el chantaje de la bomba atómica a las naciones del Pacto Atlántico, éstas puedan decidir abandonarlo este mismo año. Otro científico declaró aquí esta mañana que contra las bombas atómicas e hidrógenas no existe defensa posible, al propio tiempo que el gobierno hace público su informe sobre este problema en el que se estudian las construcciones más adecuadas, patrocinando el uso de sótanos, la dispersión de fábricas y otras recomendaciones.

Entre las medidas preparatorias consta que el gobierno está sacando en película copia fotográfica de los más importantes documentos de sus archivos de Washington, para ponerlos a salvo ocultos en cualquier otro punto de la nación. Al mismo tiempo se está realizando una revisión de la capacidad de resistencia de los edificios públicos y privados de esta capital, pues desde que se descubrió el robo de los secretos atómicos la idea del peligro adquirió caracteres de obsesión.

Norteamérica tiene a su servicio a quinientos científicos extranjeros, muchos de ellos alemanes algunos de los cuales quisieran regresar a Europa; pero un alto funcionario declaró que el gobierno no puede dejarlos marchar, aunque sus contratos les

den libertad para ello, pues se teme que puedan entregar a los rusos el secreto de la defensa americana. Todos han intervenido a fondo, se trate de energía atómica, submarinos o aviones de propulsión. Algunos de esos extranjeros saben más de la defensa de este país que los propios científicos norteamericanos; varios han recibido tentadoras ofertas de cátedras en las universidades de la zona soviética. Aquí, los milanes, les pagan grandes sueldos y les instan a hacerse ciudadanos norteamericanos. Pero, aunque la mayoría son integralmente anticomunistas, algunos desean regresar a Alemania.

El trabajo de estos científicos desde 1945, lleva ahorrados al estado americano miles de millones de dólares. Por todas estas razones, Norteamérica tratará por todos los medios retenerlos aquí, por lo menos, durante estos años críticos.

LORENZO GARZA

NO-DO en COLOR

BRUSELAS, 10.— La redacción de las disposiciones oficiales continúa siendo complicada en los países más diversos. El Diario Oficial de Bélgica publica el texto de un decreto sobre la clasificación de los huevos que son distribuidos entre los

¡Buena patada!



Comienza un periodista de Fuenterrabía, que en un campo de aquella localidad que llaman el “Puntal de España”, cuando se estaba celebrando un encuentro correspondiente al campeonato fronterizo, un jugador del Excelsior de Fuenterrabía dio un fuerte patadón a la pelota la cual, ayudada además por el huracán reinante, llegó hasta el río y, ayudada por la corriente entró en aguas jurisdiccionales francesas. Como, por otra parte, daba la casualidad de que no había más balones, fué preciso movilizar dos lanchas motoras. Después de veinte minutos de trabajos lograron recuperar el esférico, continuando el encuentro. —(EN TERCERA PAGINA: LOS DEPORTES).

Judas... Por 250 dólares secuestran a un prisionero ruso

VIENA, 10. Dos soldados norteamericanos se han confesado autores del secuestro de un prisionero de guerra ruso, y de su entrega a las autoridades soviéticas, por 250 dólares. En su confesión dicen que cogieron al ex-prisionero en su domicilio, en el sector británico de Viena, el 11 de noviembre, y que lo entregaron a los rusos en la carretera que va al aeródromo norteamericano de Tuin, en la zona soviética y que fueron pagados en el momento que entregaban al preso. Han declarado también que los soviéticos les dijeron que “con el fácil acceso de los coches americanos podían ganar dinero rápidamente” y que se habían entregado para ayudar a descubrir una de las bandas dirigidas por los soviéticos para cometer secuestros.—Efe.

Huelga de espectadores de cine

LISBOA, 10.—Informan de Benguela (Angola) que la huelga de espectadores de cine continúa ante la recalcitrante actitud de los propietarios de salas de proyección de no reducir los precios de las entradas. En las fachadas de las casas aparecen letreros que dicen: “No vaya Vd. al cine” y la propaganda cree entre los “huelguistas” que han puesto el cartel en el parabrisas de sus coches y en las ventanas de sus domicilios. Aparte de esa campaña se han inventado canciones en las que se ironiza a la situación provocada por los propietarios de los cinematográficos. La “huelga” lleva ya un mes de duración. Efe.

Hombres de otros planetas tratan de llegar a la tierra

La tripulación de un disco volante ha sido hallada * * * muerta en un lugar de los Estados Unidos

Científicos norteamericanos estudian los cadáveres, que miden 90 centímetros

MEXICO.—(Crónica de nuestro corresponsal, Pedro García Suárez).

ESTOS son hechos auténticos. Verídicos y trasladados a ustedes escuetamente, sin pasar a través de la imaginación del periodista.

Hora: una y media. Día: siete de enero. Año: 1948. El avión del Ejército norteamericano F-51S, pilotado por el capitán Thomas F. Mantell (junior) volaba rumbo a Louisville. Junto al aparato del capitán Mantell, un experimentado aviador veterano de la guerra, volaban otros dos F-51S. Ninguno de los tres aparatos había notado nada extraño. La visibilidad era buena. Soplaban un poco de aire de proa. Los motores funcionaban perfectamente. El viaje era absolutamente normal.

Los acontecimientos comenzaron un cuarto de hora antes de que localizásemos al avión del capitán Mantell. A la una y cuarto del día siete de enero del año 1948 el personal del aeródromo de Godman, en Madisonville, Estado de Kentucky, tuvo conocimiento de algo extraordinariamente grave. Sobre el campo, perfectamente visible para todas las personas que miraron hacia el cielo, apareció un gigantesco disco brillante, de doscientos cincuenta pies de diámetro que estaba evolucionando sobre la región. Simultáneamente, la Policía del Fuerte Knox, y muchas otras personas del Estado, comprobaron que los aviadores, los mecánicos y los civiles del aeródromo de Godman no estaban padeciendo una ilusión óptica. El Fort Knox está a bastante kilómetros del aeropuerto y cuando se comprobó la existencia del extraño cuerpo, viajando tranquilamente en la atmósfera de Madisonville, se dio la alarma en Fort Knox y en todos los campos de la aviación norteamericana, en muchas millas a la redonda. El coronel Guy F. Hix dió órdenes urgentes y las emisoras de radio de

la Policía y las de los aeropuertos cercanos establecieron inmediatamente contacto con los aviones que volaban en un círculo de trescientos kilómetros alrededor del platillo volante. Fue entonces cuando la radio del F-51S que pilotaba el capitán Mantell recibió la noticia de la aparición misteriosa y la orden de seguir al aparato volador.

El capitán Mantell no estaba cerca del platillo; pero inmediatamente cambió su rumbo y buscó afanosamente al agente extraño. A las dos y cuarto de ese mismo día, tres cuartos de horas después de recibir la orden el aeródromo de Godman conseguía noticias del F-51S, pilotado por Mantell.

—Estoy volando debajo de un gigantesco disco metálico. —¿Qué más detalles observa usted?

—Ninguno más. Me separa una gran distancia del disco. —Acórtela.

El capitán cortó la distancia. En el punto bajo el que volaba su avión habían convergido varios aparatos más del Ejército americano. Pero a poco perdieron el rumbo del platillo y quedó estableciendo contacto el capitán Mantell. A los escasos minutos de su primera comunicación, volvió a radiar:

—Me he acercado al disco. Vuela a una velocidad de 360 millas, la misma de mi avión. Y a los pocos segundos:

—El disco aumenta su velocidad. Sigue ascendiendo. Ha penetrado en aglomeraciones de nubes situadas a 18.000 pies de altura. Si pasa de los 20.000 ya no podré seguirlo porque mi F-51S no lleva oxígeno.

Esta fue la última vez que se oyó la voz del capitán Mantell. No volvió a comunicarse más. Muchas horas después su cuerpo fue encontrado muy cerca de Fort Knox. El cadáver estaba semi-destruido. Del avión no se halló rastro. A pesar de que tuvo que caer—si cayó—en un radio que han estado recorriendo durante un año, cientos de agentes y policías estadounidenses. No se ha encontrado ni un tornillo del aparato. El cadáver de Mantell presentaba muchas heridas. El avión se estumó. Parece como si el platillo hubiese enganchado al aparato y se lo hubiese llevado hacia un mundo desconocido.

Otro suceso es este solo telegrama fechado en diciembre último por la AFP desde Nueva York: “La tripulación de uno de los discos volantes ha sido hallada muerta, en algún lugar de Estados Unidos”. Se trata de seres de otro planeta. Miden noventa centímetros de estatura y los estudian en estos momentos hombres de ciencia norteamericanos. Quizás sean estos los hijos del Sol; los teules que los indios mexicanos esperan desde hace siglos. Ellos, por lo menos, así lo creen. Ellos saben el misterio porque su “magia” ha hablado.

Se reunió en Madrid la Federación Internacional de Oleicultura

MADRID, 10.—En el Palacio del Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se han

inaugurado las conferencias de la Federación Internacional de Oleicultura, a las que asisten cinco delegados de Francia; seis de Italia; cuatro de Túnez; uno de Turquía; dos de Grecia; uno de Argelia; uno de El Líbano; dos de Portugal; tres de Marruecos Francés; uno de Egipto y nueve españoles. La primera conferencia de esta tarde, fue presidida por el presidente de la FIO, don Antonio Rodríguez Gimeno. En primer lugar el señor Rodríguez Gimeno dió la bienvenida a los delegados extranjeros. Pasó después al orden del día, que entraña una regularización de las actividades de la FIO, realizadas en los pasados años de la guerra y de la posguerra. Llamó la atención de los conferenciantes sobre la situación olivícola de la hora presente y la necesidad de buscar las fórmulas de un acuerdo internacional en defensa del aceite de oliva. Terminó expresando su fe en la eficacia de estas conferencias y deseando una grata estancia a los asistentes. Contestaron después brevemente los presidentes de las delegaciones de Italia, Túnez, Grecia y Portugal, y se propuso la admisión de nuevos países como el Estado de Israel, Argentina y Siria.—Cifra.

El doctor Fusch...

(Viene de la página 1.)

evidente que estaba lejos la hora en que Rusia difundiría su influencia sobre Europa. Tuve que decidir si podría continuar entregando información sin estar seguro de que obraba acertadamente. Decidí que no podía hacerlo. No fui a una cita porque estaba enfermo entonces; después decidí no ir tampoco a la siguiente.

“Poco después, mi padre comunicó que estaba decidido a marcharse a la zona oriental alemana. Yo no pude impedir que se marchara. Aquel acontecimiento me hizo ver las cosas desde otro punto de vista. Pasaron unos meses y me fui convenciendo de que mi deber era abandonar el centro de Investigaciones de Harwell, pero vi que no podía porque hacerlo en esas circunstancias daría un rudo golpe a las Investigaciones y al trabajo que había amado. Al mismo tiempo que sembraría la desconfianza entre los amigos queridos y las personas que me tenían como amigo de ellas. Comprendí entonces que yo no era un hombre libre. Tenía libertad, sí; pero había ciertas normas de conducta moral que no podía ser menospreciadas. Comprendía que yo era un hilo de las circunstancias.

“Se continúa la confesión— que no puede volver sobre esto y sé también que lo único que puedo hacer ahora es tratar de reparar el daño que he hecho. Lo primero es asegurarme de que Harwell sufra lo menos posible. Antes de sumarme al proyecto atómico, la mayoría de las personas inglesas con las que entablé contacto eran de izquierdas y estaban afectadas por una filosofía semejante a la mía. Desde que fui al centro de investigaciones de Harwell, me encontré con personas inglesas de todas clases y he llegado a ver en muchas de ellas una firmeza hondamente arraigada que les permite llevar una vida honorable.”

El fiscal hizo constar ante el tribunal que el doctor Fusch leyó la declaración, la corrigió y después añadió:

“He leído esta declaración y a mi leal saber y entender, es verdadera”. Firmado: Klaus Emil Julius Fusch.—Efe.

200.000 comunistas dispuestos para asaltar Hainan

HONG KONG, 10.—Noticias de Formosa dan cuenta de que seis ejércitos comunistas chinos con un total de doscientos mil hombres y más de mil juncos, están concentrados en la costa occidental de la península de Liuchow para realizar el asalto de la isla de Hainan en este mes. No se da explicación por qué los aviones nacionalistas no han atacado esta concentración y un periódico dice que también se han concentrado grandes reservas militares a varios kilómetros de la costa.—Efe.

PROTESTA

WASHINGTON, 10.—Estados Unidos ha protestado ante el Gobierno nacionalista chino por “los deliberados ataques aéreos contra propiedades americanas en la ciudad, ocupada por los comunistas, de Shanghai”.—Efe.

SOLO CONOCIENDOSE...

(Viene de la página 1.)

dillo volvió a estrechar la mano de los periodistas de Norteamérica, que salieron del palacio de El Pardo para dirigirse directamente al aeródromo. En la entrevista, que tuvo lugar en el despacho de su Excelencia, éste se hallaba acompañado del jefe de su Casa Civil y ayudantes de servicio.

* Ofrecido por la Federación de Asociaciones de la Prensa de España, se ha celebrado en la noche de ayer una comida, en honor de los periodistas norteamericanos llegados recientemente a Madrid.

* A las 18.30 horas ha salido para Nueva York, vía Lisboa, el avión especial “Superconstellation” de la TWA, en el que via-

La mayor presa de Africa

LONDRES, 10.—Inglaterra proyecta establecer sobre el río Volt, en Costa de Oro, la mayor presa de Africa y una de las más vastas instalaciones eléctricas del mundo. El proyecto financiado por el fondo colonial de Desarrollo y Prosperidad, costará unos diez millones de libras esterlinas y las obras durarán siete años.—Efe.

RECORD!

Buen bebedor.

PARIS, 10.—El gigante belga Atlas, de 2,32 metros de altura, en un bar de la calle Daun ha batido la marca de beber cerveza que ostentaba el americano Cochranco. Al beber Atlas dos litros de cerveza en once segundos. El “record” anterior era de dos litros en trece segundos.—Efe.

Para publicidad llamen al teléfono 1570